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vážené čtenářky, vážení čtenáři,

dopis

Oznámení redakce

Vážené kolegyně, vážení kolegové,
v č. 1/2022 našeho periodika byl na 50. straně zveřejněn diskuzní příspěvek prof. Richarda Balona, dlouholetého při-
spěvatele a zahraničního korespondenta Redakční rady České a slovenské psychiatrie. Níže zveřejňujeme reakci pana 
ředitele Národního ústavu duševního zdraví PhDr. Petra Winklera, Ph.D., jemuž se za vzniklé nepříjemnosti, které 
jsme mu zveřejněním příspěvku způsobili, omlouváme.

Redakce ČSP

v minulém čísle České a slovenské psychiatrie byl zve-
řejněn dopis, ve kterém jsem osočován z uvádění „ne- 
existujícího vztahu s akademickou institucí“ a z jednání, 
které je „nečestné, zavádějící a zveličující jakousi autoro-
vu akademickou auru“. Ke King’s College London jsem 
afiliován jako výzkumník (předmět spolupráce: Collabo-
ration on research and implementation in the field of glo-
bal mental health as well as in the field of mental health 
stigma and discrimination, with special focus on central 
and eastern Europe) a tento status jsem získal ihned po 
ukončení svého doktorátu, což dokládám přeposlanou 
a přiloženou e-mailovou komunikací (k dispozici také 
u autora). Afiliace mě opravňuje nejen k používání e-mai-
lu KCL, ze kterého zasílám tuto reakci, využívání různých 
služeb (např. přístupu do vědeckých databází), ale mimo 
jiné také k úhradě autorských poplatků v různých open 
access časopisech (naposledy v European Psychiatry, kde 
jsme publikovali článek o vývoji stigmatizace v ČR1; dů-
kaz opět přikládám; k dispozici také u autora). Kromě čilé 
vědecké spolupráce, zahrnující třeba účast na the Lancet 

Commission on stigma and discrimination in mental he-
alth2, na King’s College London, resp. v MSc. programu 
Global Mental Health, který tato univerzita organizuje 
ve spolupráci s London School of Hygiene and Tropical 
Medicine, také přednáším „Mental Health policies and le-
gislation in Eastern Europe“.

Nerozumím, proč mě redakce České a slovenské psy-
chiatrie neoslovila, abych se mohl proti útoku na svoji oso-
bu bránit včas a svoji obranu a důkazy předložit ve stejném 
čísle, ve kterém vyšel zmíněný dopis. Již vůbec nerozumím 
motivům autora dopisu. Jak pozoruhodné a zvláštní musí 
být jeho myšlení, když se v  případě svých pochybností 
normálně přímo nezeptá (můj e-mail by snad ještě zvlá-
dl najít, když dovedl nalézt oddělení, ve kterém na KCL 
působím; ačkoli je pravda, že správně nepojal ani název 
institutu (správně: Institute of Psychiatry, Psychology and 
Neuroscience), ba ani vysoké školy (správně: King’s Col-
lege London)), ale raději veřejně fabuluje a sám sebe tak 
předvádí v poněkud politováníhodném světle.

Vše dobré,
Petr Winkler

e-mail: petr.winkler@kcl.ac.uk
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